Domaca tuloha ¢. 8, 9

Zverejnend 12.4.2021. Odovzdéava sa elektronicky do 19.4.2021 na algebrafmfiQgmail.com

V castiach a) s Ry, R, R okruhy. Vasou tlohou je zistit, ¢i pre Iubovolné
okruhy je dané zobrazenie homomorfizmus a tiez, ¢i je to izomorfizmus. (Odpo-
ved treba zdévodnit, t.j. uviest dékaz alebo kontrapriklad.)

Ako obvykle R; X Ry oznacuje okruh s operdciami definovanymi po sirad-
niciach:

(a,0) + (a',0) = (a+a', b+ ')
(a,b) - (a’, b)) =(a-a,b-b)

1. a) Zobrazenie f: Ry — Ry X Ry definované predpisom f(r) = (r,0). (1 bod)
b) Zistite, ¢i existuje izomorfizmus okruhov (3Z,+, ) a (6Z,+,-) (1 bod)

2. a) Zobrazenie p: Ry x Rs — R definované predpisom p(rq,r2) = r1. (1 bod)
b) Zistite, ¢i existuje izomorfizmus okruhov (3Z,+, ) a (4Z,+,-) (1 bod)

3. a) Zobrazenie g: Ry x Ry — Ry X Rj definované predpisom g(r1,72) = (ra,71).
(1 bod)
b) Zistite, ¢i existuje izomorfizmus okruhov (3Z,+, ) a (5Z,+,-) (1 bod)

4. a) Zobrazenie d: R — R x R definované predpisom d(r) = (r,7). (1 bod)
b) Zistite, ¢i existuje izomorfizmus okruhov (47, +, ) a (6Z,+,-) (1 bod)

Rozdelenie — podla priezviska: 1 riesia A-G, 2 riesia H-M, 3 riesia N-R, 4 riesia
S-7Z



